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Méthodologie 

• Enquête en ligne exécutée par le bureau d'études 
indépendant i-Vox 

• Échantillon représentatif de 350 ménages belges ayant 
rénové leur habitation au cours des deux dernières 
années ou projetant de le faire dans les trois ans 

• Enquête exécutée en janvier 2014 



La rénovation a le vent en poupe 

• Près d'une personne interrogée sur deux projette de rénover ou transformer 
dans les trois ans. 
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Construire un logement

Aucune des réponses ci-dessus

Acheter un logement habitable

Transformer un logement

J'ai des projets pour les trois prochaines  



  Grande disposition à investir dans l'efficience 
énergétique 

• Plus de la moitié des répondants seraient disposés à investir dans l'efficience 
énergétique 
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Investir davantage dans des solutions économes en
énergie

Consacrer plus de temps à rechercher des primes

Avec mon expérience, je pourrais :  

A déjà rénové Envisage de rénover
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Isolation de la façade

Nouvelle toiture

Nouveaux châssis (avec vitrage isolant)

Isolation du toit

Installation d'une nouvelle cuisine

Installation d'une nouvelle salle de bains

Remise en peinture (ou papier peint)

Installation d'une pompe à chaleur

Installation de panneaux photovoltaïques

Installation d'un boiler solaire

Installation d'un système de ventilation

Installation d'une nouvelle chaudière à condensation

Isolation 

Beaucoup d'attention à l'embellissement du logement 

• Trois personnes sur quatre rénovent les murs des pièces (peinture et papier peint) 
• Trop peu d'attention consacrée aux appareils générant de l'énergie durable 

Le niveau E 

Traveaux 
d’embellissement 



Étaler les travaux par nécessité financière 

• Trois personnes sur quatre étalent les travaux dans le temps 

D'accord 
73% 

Pas d'accord 
27% 

J'étale les travaux de transformation sur plusieurs années pour 
éviter les ennuis financiers 



La plupart des travaux durent entre 1 et 10 ans 

• Les maîtres d'ouvrage sans expérience sont plus optimistes : 39 % pensent 
aboutir en moins d'un an 

• Mais la majorité a réalisé les travaux (ou compte le faire) entre 1 et 10 ans. 
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Période durant laquelle les travaux de rénovation ont été (ou devront) 
s'effectuer : 

A déjà rénové

Expérience

Sans expérience



Moins d'un tiers du budget d'achat est disponible pour 
les travaux de rénovation 

• 37 % des gens consacrent à la rénovation moins d'un tiers du prix d'achat de leur 
habitation 
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Rien, parce que je n'ai pas d'argent pour cela

Environ deux tiers du budget d'achat de l'habitation

Rien, parce que la maison est habitable

Environ la moitié du budget d'achat de l'habitation

Environ un tiers du budget d'achat de l'habitation

Moins d'un tiers du budget d'achat de l'habitation

Pour l'ensemble des travaux de transformation, je consacre : 



Grandes lacunes dans les connaissances relatives à 
l'efficience énergétique 

• Une personne sur cinq ne connaît pas les conditions pour abaisser le niveau E 
• 45 % des répondants ne connaissent pas quels matériaux génèrent les meilleures économies 

d'énergie 
• La majorité des répondants tient compte des normes d'économie d'énergie dans le choix des 

matériaux 
• Près de la moitié consacrent beaucoup d'attention à rénover en économisant l'énergie 
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Je ne connais pas les conditions pour abaisser le niveau E
d'une habitation existante

Je ne connais pas les matériaux offrant le plus grand
potentiel d'économies d'énergie

J'accorde beaucoup d'attention aux rénovations visant à
économiser l'énergie

Pour le choix des matériaux, je tiens compte des normes
d'économie d'énergie



Transformer, une expérience positive 

Oui 
62% 

Non 
38% 

Avec mon expérience, je pourrais 
transformer un autre logement 



Principale difficulté : les dépassements budgétaires 

• Les répondants ont connu des dépassements budgétaires ou s'y attendent  
• Ceux sans expérience sont plus pessimistes que ceux ayant déjà rénové leur logement 
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Trouver un logement temporaire durant les travaux de rénovation

Approbation du plan de rénovation

Suivi du chantier et des travaux

Erreurs de construction

Trouver les solutions et méthodes de construction pour atteindre le niveau
E requis

Manque de confort durant les travaux de rénovation

Durée des travaux de rénovation

Dépassements budgétaires

Travaux imprévus entraînant des coûts supplémentaires

A déjà rénové Envisage de rénover


